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Новый год - это не просто праздник, это удивительная пора, когда исполняются желания, все становится необыкновенным, волшебным, дома наполняются праздничным светом новогодних огней и улыбками.  
Новогодние каникулы  - пора, когда можно провести время с семьей, погулять по заснеженным улицам, насладиться праздничной атмосферой. Но не все в каникулы отдыхают, кто-то дарит праздничное настроение, улыбки и впечатления в эти морозные зимние дни. 
Дом культуры Авиаработников в поселке Кольцово в праздники не пустует. Уже второго января репетиционный зал наполнен танцорами, актерами и артистами цирка. Проводятся последние репетиции перед детскими новогодними концертами. Сцена украшена еловыми ветками, сверкающими новогодними шарами, гирляндами и разноцветной мишурой, реквизит готов, костюмы висят на вешалках в ожидании своего звездного часа. В зрительном зале темно и тихо. Но уже совсем скоро он наполнится озорным смехом детей, радостью, ярким светом софитов. 
      И вот настали долгожданные дни новогодних концертов. Третье января. Одиннадцатый час утра. Ясное морозное утро. Дом культуры начинает наполняться детьми и родителями. Гостей встречают артисты в костюмах героев из любимых мультфильмов. Ребята радостно пожимают лапу Крошу, Пчелке Мае, Снеговику, Розовой Пантере и с удовольствием делают с ними фотографии на память о счастливом дне.
     И вот, наконец, прозвенел третий звонок.  Прозвучали фанфары, открылся занавес, и зрители окунулись в волшебную зимнюю сказку. В этом новогоднем представлении режиссеру удалось объединить несколько жанров: цирковое искусство и балет, театр и эстрадный танец.   Весь концерт был построен так, чтобы маленький зритель чувствовал себя полноценным участником действия, путешествовал с главными героями в поисках разгадки. Благодаря этому удалось завоевать внимание и интерес к происходящему даже у самых маленьких зрителей. То и дело в зале раздавались громкие аплодисменты.  "Это многого стоит - видеть счастливые детские лица!" - признаются артисты.
      После окончания концерта восторженные дети со светящимися глазами пошли в танцевальный зал, где их ожидала высокая елка в торжественном одеянии и встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой. Как положено по новогодней  традиции, дети водили вокруг елки хороводы, пели всем известную "В лесу родилась елочка", играли в игры с Дедом Морозом. И конечно, завершающим аккордом являлось вручение сладких подарков! 
Довольные дети с охапкой положительных эмоций и подарков отправились домой.
     В зрительном зале погашен свет, закрыт занавес, костюмы вновь висят на вешалках, а завтра зимняя сказка повторится вновь для новых маленьких зрителей.
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