                                          Кем гордится наша Родина
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	19 декабря 2015 года в екатеринбургскую общеобразовательную школу № 92 приехал Олег Александрович Касков - российский офицер, танкист, герой Российской Федерации. Он родился 5 апреля 1972 года в городе Кыштым Челябинской области в семье военнослужащего. В Кыштыме О.А. Касков окончил восемь классов, Кыштымский радиомеханический техникум. А в 1995 году, после окончания Челябинского высшего танкового училища Касков был направлен в мотострелковую дивизию Уральского военного округа. В период с декабря 1995 года по май 1996 года участвовал в боевых действиях на территории Чеченской республики. Четвертого апреля 1996 года выстрелом был подбит танк Каскова. Несмотря на то, что командир танка (Олег Касков) был контужен, он вытащил раненных товарищей, оказал им первую помощь, устранил пожар в боевом отделении танка. После этого, заняв место наводчика, уничтожил несколько огневых точек и до последнего снаряда прикрывал выход колонны из опасной зоны.
	 Встреча Героя России с ветеранами Великой Отечественной войны и учащимися проходила в актовом зале. Зал был полностью наполнен людьми, некоторым пришлось даже стоять. Огромное количество человек, от самых юных учеников, до ветеранов не упустили возможности встретиться с тем, кем гордится не только Урал, но и вся страна. 
	Настало время долгожданной и волнующей встречи. Олег Александрович вошел и поздоровался со всеми присутствовавшими, в ответ весь зал встал и поприветствовал героя России продолжительными аплодисментами. Олег Александрович смущенно улыбался. Встреча началась. Старшеклассники подготовили презентацию с впечатляющими фотографиями и доклад о биографии героя. После выступления учеников началось самое интересное - ребятам предоставилась возможность задать вопросы герою России. Глаза детей засветились и их маленькие, дрожащие от впечатлений и волнения ручки, то и дело поднимались вверх.
Вот встает первоклассник. Маленький, смышленый и немного растерянный. 

- Олег Александрович, а на войне страшно? 

 - Страшно, конечно, страшно. Особенно когда... приходится хоронить молодых ребят, которым еще жить да жить, создавать семьи, воспитывать детей. Мне пришлось увидеть много страшного: как-то раз нам встретилась женщина, она показалась нам очень старой. Вся седая, измученная, в морщинах. А потом мы узнали, что ей всего 30 лет. Вот так беспощадная война превращала молодых женщин в бабушек.

- Жалели ли вы когда-нибудь о выбранной вами профессии? - интересуется старшеклассница.

- Нет, никогда не жалел. Я всегда хотел защищать Родину.

- Вы испугались, когда ваш танк подбили? Каково это, быть героем? - воодушевленно глядя на Олега Александровича спрашивает ученица младших классов.

- Считаю, что я не совершил ничего особенного. Испуга не было, я действовал "по автомату". Делал все так, как нас учили.

- А что вы думаете об обстановке в мире в настоящий момент?

- Очень страшно, что история повторяется. На Украине... Это же настоящий, чудовищный фашизм 21 века. Убивают гражданских людей, мирное население... Это очень обидно.

- Как прошла встреча в Кремле 9 декабря? Вы видели Президента? 

- Видел. Владимир Владимирович каждого поздравил с праздником (с днем Героев России), каждому пожал руку. Встреча прошла хорошо. Очень радостно было встретиться с боевыми товарищами.

- Вы бываете на своей малой Родине, в Кыштыме?

- Да, конечно. Периодически навещаю школу, в которой я учился, помогаю. Недавно подарил спортивное снаряжение: мячи, столы для тенниса. А так же автоматы и другое оружие. В своей школе я тоже провожу встречи с учениками.

	Кажется, что ребята могли задавать вопросы еще очень долго, но встреча подошла к концу. Олег  Александрович пожелал всем удачи. Все присутствующие проводили героя стоя, громкими аплодисментами.
Олег Александрович произвел впечатление очень скромного, доброго, простого человека. Даже не верится, что этот человек пережил столько страшных испытаний и ужасов войны. 
	На таких отважных, достойных офицерах, которые честно служат своему Отечеству, и держится наша армия. 


                                                                                               Подготовила Алена КОРОТАЕВА,
                                                     ученица 11а класса школы № 92 (ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН)
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